
Ata 001/2021 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às dez horas, tendo 

como local o Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Salto do Jacuí, deu-

se início a Sessão Solene de Posse do Legislativo Municipal para o Quadriênio 

2021/2024 dos eleitos no pleito do dia quinze de novembro de dois mil e vinte. 

Iniciando, o vereador mais idoso, José Sérgio de Carvalho convidou a vereadora 

Cleres Maria Cavalheiro Revelante para secretariar os trabalhos durante a Sessão 

Solene. Após o vereador José Sérgio de Carvalho convidou todos os presentes 

para em pé ouvirem o Hino Nacional e declarou instalada a Legislatura 2021 - 

2024 da Câmara Municipal de Salto do Jacuí. Na sequência, o vereador José 

Sérgio de Carvalho, deu algumas orientações, e leu o Compromisso de Posse dos 

Vereadores pronunciando a seguinte frase: “Prometo exercer com dedicação e 

lealdade o meu mandato respeitando a Lei e promovendo o bem geral do 

Município”. Passou-se a chamada nominal dos eleitos para dirigir-se à Tribuna 

para prestar o Compromisso e assinar o Termo de Posse e encaminhar-se ao seu 

assento junto ao Plenário. Após a entrega de cópia do Diploma e da Declaração 

de Bens, prestaram compromisso os seguintes vereadores: Altenir Rodrigues da 

Silva, Cleres Maria Cavalheiro Revelante, Gildo de Oliveira Brandão, Jane 

Elizete Ferreira Martins da Silva, José Jair Borges, José Sérgio de Carvalho, 

Orquelita Salgado da Costa, Priscila Tramontini Spacil e Sandro Drum. Em 

seguida, o Presidente declarou empossados para a Legislatura 2021 a 2024 da 

Câmara Municipal de Salto do Jacuí, com exercício de mandato no período de 1º 

de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024. Em seguida o vereador José Sérgio 

de Carvalho deu algumas orientações, e requereu a vereadora Cleres que fizesse 

a leitura do Compromisso de Posse do Prefeito e Vice-Prefeito, pronunciando a 

seguinte frase: “Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual 

e a Lei Orgânica Municipal, observar a leis, promover o bem geral dos munícipes 

e exercer o cargo sob inspiração da democracia, da legitimidade e da legalidade”. 

Dando continuidade o vereador José Sérgio de Carvalho convidou o Prefeito 



eleito Ronaldo Olimpio Pereira de Moraes a dirigir-se a Tribuna para prestar o 

Compromisso e assinar o Termo de Posse, em seguida foi convidado o Vice-

Prefeito eleito Roque Anildo Cavalheiro Revelant para também prestar o 

Compromisso e assinar o Termo de Posse. Após, prestado o compromisso o 

vereador José Sérgio de Carvalho declarou empossados o novo Prefeito Ronaldo 

Olimpio Pereira de Moraes e Vice-Prefeito Roque Anildo Cavalheiro Revelant 

que estarão à frente do Poder Executivo Municipal de Salto do Jacuí durante o 

exercício 2021/2024. O vereador José Sérgio de Carvalho convidou o 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para fazer uso da palavra, ocasião em 

que agradeceu a Deus, a sua família, a plateia, aos seus 3.011 votos e apresentou 

os Secretários Municipais. Logo após, convidou também o Excelentíssimo Senhor 

Vice-Prefeito Roque Anildo Cavalheiro Revelant para fazer o uso da palavra, 

ocasião em que saudou os presentes e aos vereadores eleitos, referiu que trabalhará 

com união e empenho; e em prol da comunidade, desejou a todos um feliz ano 

novo. Prontamente o vereador José Sérgio de Carvalho cumprimentou ao Prefeito 

e Vice-Prefeito recém empossados e desejou uma feliz e profícua gestão. Dando 

sequência aos trabalhos foi disponibilizada a palavra para um representante 

indicado por cada bancada. Representante da bancada dos Progressistas: José 

Sérgio de Carvalho, Representante da bancada do MDB: Orquelita Salgado da 

Costa, Representante da bancada do PDT: José Jair Borges e Representante da 

bancada do PT: Cleres Maria Cavalheiro Revelante.  O Presidente declarou que, 

de acordo com o que determina o Regimento Interno desta Casa, na presente 

Sessão será procedida a eleição da Mesa Diretora da Câmara para o exercício de 

2021. O presidente suspendeu a sessão pelo tempo necessário para o recebimento 

da inscrição das chapas e os preparativos para a eleição da Mesa Diretora. 

Reaberta a presente Sessão, o Presidente informou ao Plenário que foi apresentada 

apenas uma Chapa com a seguinte composição: Presidente: vereadora Priscila 

Tramontini Spacil; Vice-Presidente: vereador José Sérgio de Carvalho; 1° 

Secretária: vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante e 2° Secretária: 

vereadora Jane Elizete Ferreira Martins da Silva. Em seguida foi realizada eleição 



secreta com Chapa Única. Acompanharam o escrutínio e a contagem de votos um 

vereador de cada bancada. Após, procedida a eleição secreta e mediante apuração 

dos votos, a Chapa Única obteve 05 votos sim, 01 voto não e 03 votos em branco. 

O Presidente declarou empossada a Mesa Diretora para o Exercício de 2021 que 

assim fica composta: Presidente: vereadora Priscila Tramontini Spacil; Vice-

Presidente: vereador José Sérgio de Carvalho; 1° Secretária: vereadora Cleres 

Maria Cavalheiro Revelante; 2° Secretária: vereadora Jane Elizete Ferreira 

Martins da Silva. O vereador mais idoso passou a presidência para a vereadora 

eleita presidente Priscila Tramontini Spacil. A Presidente eleita vereadora Priscila 

deu sequência presidindo e chamou o Vice-Presidente eleito José Sérgio de 

Carvalho e a 1º Secretária vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante para que 

tomassem seus assentos junto à mesa diretora. A vereadora Presidente 

cumprimentou a todos, abriu espaço para a tribuna e solicitou que aguardassem a 

conclusão da Ata. Estando cumprida a presente Sessão Solene, o Presidente 

encerrou os trabalhos e vai a presente Ata, após lida e aprovada, assinada por 

quem de direito: Em tempo, durante a Tribuna fizeram uso da palavra os seguintes 

vereadores: José Sérgio, Priscila, Jane, Sandro e Altenir. O vereador José Sérgio 

solicitou que constasse em Ata a fala do vereador Altenir e a sua réplica. O 

vereador Altenir, em síntese, justificou seu voto em branco em razão de estar 

descontente com as atitudes do partido, alegando que nunca foi chamado para as 

reuniões sobre a composição da mesa diretora. O vereador José Sérgio, em réplica, 

justificou que em razão de acordos firmados e não cumpridos pelo vereador 

Altenir no partido, ficou ajustada a composição da chapa atual. O inteiro teor dos 

discursos encontram-se disponíveis em áudio e vídeo.  

 


